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 אוגוסט
2025

ר ז י י ל ג ע״ש  דע  מרכז המי

סקר קול העם היהודי

הממצאים העיקריים:

סקר של יהודים בארה"ב על המלחמה בעזה, היחס ליהודים 
ולישראל ומדד מוסר כללי

מחצית מהמשיבים: השתלטות ישראל על עזה בלתי נמנעת, אין לאפשר לחמאס להמשיך לשלוט ברצועה�	

	�			  שליש מהמשיבים: ישראל עושה טעות בהחלטה להשתלט על עזה. עשירית מהמשיבים: 
צריך להפסיק את המלחמה 	

שיעור גבוה יותר של יהודי ארה"ב בהשוואה ליהודים בישראל סבורים שיש רעב ברצועת עזה )מחצית(�	

	�			  שליש מהמשיבים בארה״ב מרגישים שישראל ״מנצחת או ניצחה״ במלחמה, לעומת מחצית 
מהיהודים בישראל 	

	�			  רוב סבורים שחמאס נושא בעיקר האחריות לכך שלא הושג הסכם להחזרת החטופים, 
חמישית טוענים שממשלת ישראל וחמאס נושאות באחריות דומה 	

	�			  רוב המשיבים מודאגים מאפשרות שישראל תהפוך למוקצה במדינות המערב, שיעור 
גבוה מהיהודים בישראל 	

	�			  רוב גדול סבורים שלפעולות ישראל בעזה יש השלכות על הקהילות היהודיות בתפוצות; 
מחלוקת האם על ישראל להתחשב בכך 	

מחצית מעידים שכאשר הם נוסעים לסביבה לא מוכרת הם מסתירים את יהדותם )לעיתים או תמיד(�	

	�			  רוב המשיבים אומרים שמועמד המפלגה הדמוקרטית לראשות העיר ניו יורק הוא "אנטי 
ישראלי ואנטישמי" 	

שיעור גבוה יותר של יהודים בארה"ב לעומת יהודים בישראל ולעומת כלל האמריקאים רואים ביחסים 	�	
		 הומוסקסואליים, הפלות, ניסויים בבעלי חיים, הימורים וסיוע רפואי להתאבדות של חולים קשים –  	

התנהגות מוסרית 	

כיבוש  על  בישראל  הביטחוני  הקבינט  החלטת  לאחר  באוגוסט,  ה-14-18  בין  נאספו  הנתונים  ותוכנו:  הסקר  מועד  על  הערה 
העיר עזה. נשיא ארה"ב, דונלד טראמפ, גיבה החלטה זו ואמר בשבוע האחרון כי החטופים יחזרו רק כשחמאס יושמד. במקביל 
להחלטה זו הולכות וגוברות הקריאות ברחבי העולם לצעדי ענישה נגד ישראל וישנם פרסומים רבים על התנכלויות לישראלים 
JPPI, שהם יהודים ״מחוברים״ לקהילה יותר  וליהודים במדינות שונות. הסקר מבטא את עמדות פאנל היהודים בארה״ב של 

מהממוצע היהודי-אמריקאי. מידע על הרכבו של הפאנל ועל דרך חישוב התוצאות נמצא בנספח מפורט לסקר ינואר 2025. 
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המלחמה בעזה
עזה,  העיר  לכיבוש  פנים-ישראלית  מחלוקת  עליה  שיש  תוכנית  ישראל  של  הביטחוני  הקבינט  אישר  האחרון  בחודש 
במטרה למוטט את שלטון חמאס. נכון לכתיבת דו"ח זה 60,000 צווי מילואים נשלחו למגויסים לקראת המבצע הצפוי, 
"מרכבות גדעון ב'". נשיא ארה״ב טראמפ גיבה את התוכנית וצייץ כי החטופים ישוחררו רק כאשר חמאס יושמד ויוכרע.

כמחצית )47%( ממשתתפי פאנל "קול העם" של JPPI סבורים שלישראל לא הייתה ברירה אלא לצאת למבצע, ושאינה 
יכולה להשלים עם מצב שבו חמאס יישאר בשלטון בעזה. שליש מהם )34%( סבורים כי ישראל עושה טעות בהחלטה 
צריכה  שישראל  חושבים   )10%( עשירית  מטרותיה.  את  להשיג  יותר  טובות  אפשרויות  לה  שיש  מכיוון  לעזה,  להיכנס 
להפסיק את המלחמה, גם אם משמעות הדבר היא שחמאס יישאר בשלטון. כצפוי, ישנם פערים בין עמדות הליברלים 
לעמדות השמרנים בסוגיה זו. בעוד שמחצית מהליברלים סבורים כי ישראל עושה טעות בהחלטה להיכנס לעזה, וכי ישנן 
אפשרויות טובות יותר להשגת מטרותיה, רוב המזהים עצמם עם עמדות של מרכז או עמדות שמרניות סבורים שלישראל 

לא הייתה ברירה מכיוון שלא יכלה לאפשר לחמאס להישאר בשלטון בעזה.  

פער זה משתקף גם בחלוקה לפי הצבעה – בעוד שרוב )85%( מצביעי טראמפ סבורים כי לישראל לא הייתה ברירה 
וכי היא קיבלה החלטה נכונה, מחצית )49%( ממצביעי האריס בבחירות 2024 מאמינים כי ישראל טועה במהלך שהיא 
מתכננת וכי יש דרכים טובות יותר להשגת מטרותיה. רבע ממצביעי האריס )26%( סבורים כי לישראל לא הייתה אפשרות 
)14%( חושבים שישראל צריכה להפסיק את המלחמה גם אם המשמעות היא הישארות  ושישית מהם  לבחור אחרת 

חמאס בשלטון.

לא יודע/ת ישראל צריכה להפסיק 
את המלחמה, גם אם 

זה אומר שחמאס 
יישאר בשלטון בעזה

ישראל עושה טעות. יש 
לה אפשרויות טובות 
יותר להשגת מטרותיה

לישראל לא הייתה 
ברירה. היא לא יכולה 

לאפשר לחמאס 
להישאר בשלטון בעזה

 

10 10 34 47 סך הכל
6 25 56 13 מאוד ליברלים

13 5 50 31 נוטים לליברלים
13 3 22 61 מרכז
10 3 9 77 נוטים לשמרנים

4 2 5 89 מאוד שמרנים

7 3 6 85 הצביעו לטראמפ

11 14 49 26 הצביעו להאריס

בשבוע שעבר, הקבינט הביטחוני של ישראל אישר תוכנית להשתלטות 
על העיר עזה. מתוך האפשרויות הבאות, איזו הכי קרובה לעמדתך? )%(
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בזירה הבינלאומית התרבו בחודשים האחרונים דיווחים על מצוקת מזון בעזה, וגורמים הומניטריים קוראים להרחבת 
היקף הסיוע כדי למנוע את החרפת המצב. בקרב יהודי ארה"ב אין הסכמה על האמינות של דיווחים אלה – רבע )23%( 
סבורים כי הדיווחים הם דיווחי שקר, רבע )27%( חושבים שהדיווחים אלה לא כל כך נכונים, רבע )26%( חושבים שהם 
קצת נכונים ורבע נוסף )22%( סבורים שהם מאוד נכונים. בחלוקה אידאולוגית עולה כי בעוד שרוב הליברלים סבורים 
שהדיווחים על הרעב בעזה נכונים )מאוד נכונים + קצת נכונים(, רוב השמרנים חושבים שדיווחים אלה אינם נכונים )שקר 

מוחלט + לא כל כך נכונים(. 

JPPI(, עולה כי שיעור  בהשוואה לתשובות היהודים בישראל )שנבדקו בתחילת החודש במדד החברה הישראלית של 
גבוה יותר של יהודים בישראל )40%( סבורים כי הדיווחים על הרעב בעזה הם שקר מוחלט. במקביל שיעור גבוה יותר 
של יהודים בארה"ב סבור שהדיווחים נכונים )מאוד נכונים + קצת נכונים(: בעוד ש-48% מהיהודי ארה"ב סבורים כך, 
36% מהיהודים בישראל חושבים כך. יש לקחת בחשבון במבט לנתונים, כי בשבועיים שחלפו בין הסקר בישראל לבין 
הסקר בארה״ב התגלו נתונים נוספים על המצב בעזה, כולל חשיפה של כמה דיווחים לא מדויקים שפורסמו על ידי כלי 

תקשורת מובילים. 

לא יודע/ת חושב שהם 
מאוד נכונים

חושב שהם קצת 
נכונים

חושב שהם לא 
כל כך נכונים

חושב שהם 
שקר מוחלט  

2 22 26 27 23 סך הכל - יהודי ארה”ב

4 16 20 21 40 סך הכל - יהודים בישראל

2 56 25 13 5 מאוד ליברלים

2 20 42 23 13 נוטים לליברלים

1 3 31 41 23 מרכז

2 6 13 42 38 נוטים לשמרנים

4 2 6 24 64 מאוד שמרנים

ברחבי העולם מתרבים הדיווחים על רעב בעזה. עד כמה לדעתך 
הדיווחים האלה מדוייקים? )%(
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בארה״ב  מהיהודים  שליש 
שישראל  מרגישים   )32%(
ניצחה״  או  ״מנצחת 
בהשוואה  זאת  במלחמה, 
בישראל  היהודים  למחצית 
מדד  בסקר  שהשיבו   )48%(
חודש  של  הישראלית  החברה 
כך.  מרגישים  שהם  אוגוסט 
ארה"ב,  מיהודי   37% מנגד 
ו-30% מהיהודים בישראל לא 
מרגישים שישראל "מנצחת או 
בהשוואה  במלחמה.  ניצחה" 

לממצאים מהחודש שעבר, לא חלו שינויים מהותיים בעמדות יהודי ארה״ב הנוגעים לניצחונה של ישראל במלחמה. 

בחלוקה אידאולוגית נרשמו פערים משמעותיים בין ליברלים לבין שמרנים בשאלה זו. בעוד שרוב ה"מאוד ליברלים" 
בכלל לא מרגישים שישראל מנצחת במלחמה, רוב השמרנים מרגישים שישראל מנצחה ו/או ניצחה במלחמה. עם זאת, 
גם בקרב יהודים במחנה השמרני בארה״ב, רמת הבטחון בניצחון ישראל נמוכה באופן משמעותי לעומת רמת הבטחון 
של היהודים בישראל. בחלוקה לפי הצבעה בעוד שמחצית )48%( ממצביעי טראמפ סבורים שישראל מנצחת במלחמה, 

מחצית מצביעי האריס )52%( לא מרגישים כך.

22

15

31
28

4

15 15

23

33

15

ה  /בכלל לא מרגיש-1
כך

2 3 4 ה כך/לגמרי מרגיש-5

ב"יהודי ארה יהודי ישראל

כמה ) זה ״לגמרי״5-זה ״בכלל לא״ ו1כאשר (5עד 1-י מ/אנא דרג
(%) ?ה שישראל מנצחת או ניצחה במערכה באיראן/ה מרגיש/את

From 1 (not at all) to 5 (totally), to what extent do you feel 
that Israel is winning  or has won the war against Iran? (%)

1 
 Do not feel 

that way at all

5 
 Feel that way 

totally

2 3 4

Israeli JewsUS Jews

22

15

31
28

4

15 15

23

33

15

5 לגמרי 
מרגיש/ה כך

4 3 2 1 בכלל לא 
מרגיש/ה כך

4 29 28 16 23 סך הכל - יולי

4 28 31 15 22 סך הכל - אוגוסט

4 9 22 16 48 מאוד ליברלים
2 18 35 27 16 נוטים לליברלים
2 36 40 15 7 מרכז
8 50 31 8 8 נוטים לשמרנים
8 44 32 5 11 מאוד שמרנים

אנא דרג/י מ-1 עד 5 )כאשר 1 זה ״בכלל לא״ ו-5 זה ״לגמרי״( כמה את/ה 
 מרגיש/ה שישראל מנצחת או ניצחה במלחמה באופן כללי 

)הכוונה למלחמה בכלל החזיתות שהחלה ב-7 באוקטובר(? )%(
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וישנם גם צעדי מחאה  בעוד שישראל נערכת לשלב הבא בתמרון הצבאי, גוברים קולות הביקורת על ישראל בעולם, 
וענישה נגדה. כמו בחודשים קודמים, גם החודש בחנו את עמדות היהודים בארה״ב על אופן הלחימה של ישראל, שבעטיו 
נמתחת עליה ביקורת. שליש )30%( מהמשיבים סבורים שהפעולה הישראלית בעזה לא מספיק אגרסיבית, רבע )26%( 

חושבים שהיא הרבה יותר מידי אגרסיבית. 

שעשויה  )עמדה  אגרסיבית  מספיק  לא  בעזה  הישראלית  שהפעולה  סבורים   )69%( שמרנים"  ה"מאוד  שרוב  בעוד 
להשתנות עם תחילתו של תמרון נוסף(, רוב היהודים ה"מאוד ליברלים" )63%( חושבים שישראל פועלת באופן הרבה 
יותר מדי אגרסיבי. במגמה דומה אפשר להבחין גם במבט על הנתונים על פי חלוקה לפי דתיות. ככול שמתקדמים על 
הסקלה מהכיוון הליברלי לכיוון השמרני, עולה שיעור מי שחושבים שהפעולה הישראלית בעזה לא מספיק אגרסיבית. 
ואולי בזה הם  )61%( מצביעי טראמפ סבורים שישראל לא פועלת באופן מספיק אגרסיבי,  בחלוקה לפי הצבעה רוב 
קולעים גם לעמדת הנשיא עצמו, כפי שביטא אותה בשבועות האחרונים. בקרב מצביעי האריס – 40% חושבים שהפעולה 
הישראלית בעזה הרבה יותר מידי אגרסיבית, חמישית )21%( חושבים שהיא קצת אגרסיבית מידי, 16% מאמינים שהיא 

אגרסיבית במידה הנכונה ו-15% חושבים שהיא אינה מספיק אגרסיבית.

ביחס לחודש שעבר, שבו עדיין לא דובר באופן פרטני על כיבושה של עזה, לא נרשם החודש שינוי משמעותי בעמדות 
הנוגעות לרמת האגרסיביות של ישראל. בחודשיים האחרונים שיעור ה"מאוד ליברלים״ הסבורים שישראל פועלת באופן 
הרבה יותר מדי אגרסיבי הוא הגבוה ביותר מאז תחילת המדידה בינואר 2024 )המאוד ליברלים הם כרבע ממשתתפי 
הסקר – שיעור דומה לזה שנמצא בסקרים אחרים של יהודי ארה״ב(. חמישית מה"מאוד ליברלים" )18%( אמרו החודש 
)9%( אמרו שהיא לא מספיק אגרסיבית  7 באוקטובר קצת אגרסיבית מידי, עשירית  שתגובתה של ישראל למתקפת 

ו-6% אמרו שהתגובה של ישראל בעזה אגרסיבית במידה הנכונה.

 האם אתה חושב שהדרך שבה ישראל מבצעת את תגובתה 
למתקפה של חמאס ב-7 באוקטובר היא..(%(

לא 
יודע/ת

לא מספיק 
אגרסיבית

אגרסיבית במידה 
הנכונה

קצת אגרסיבית 
מידי

הרבה יותר מדי 
אגרסיבית  

8 30 23 14 26 סך הכל

5 9 6 18 63 מאוד ליברלים

13 17 19 27 24 נוטים לליברלים

11 35 37 8 9 מרכז

3 48 41 6 2 נוטים לשמרנים
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האחרונים  בשבועות 
מחודשים  ניסיונות  היו 
לשחרור  עסקה  לקדם 
ולהשגת  חטופים 
אך  בעזה,  אש  הפסקת 
הדו״ח  כתיבת  בשעת 
נראה כי אלה לא צלחו. 
המעורבים  הצדדים 
בתיווך  מגעים  ניהלו 
קטאר  מצרים,  של 
בדומה  הברית.  וארצות 
בישראל,  ליהודים 
משתתפי   )61%( רוב 
האמריקאים  הפאנל 
נושא  חמאס  כי  סבורים 

בעיקר האחריות לכך שלא הושג הסכם להחזרת החטופים והפסקת אש. חמישית )22%( מהם טוענים שממשלת ישראל 
וחמאס נושאות באחריות דומה ושמינית )13%( חושבים שהאחריות היא בעיקר של ממשלת ישראל. הממצאים בישראל 
 22% לכישלון שיחות הפסקת האש הם בעיקר באשמת חמאס,  הם ש-58% מהיהודים סבורים שהאחריות העיקרית 
מאמינים שהאחריות היא של ממשלת ישראל וחמאס במידה דומה ו-15% חושבים שהניסיונות להגיע לעסקת נכשלו 

בעיקר בגלל עמדתה של ממשלת ישראל. 

בחלוקה אידאולוגית עולה כי רוב יהודי ארה״ב השמרנים והמשתייכים לקבוצת המרכז סבורים כי האחריות לכשלון המו״מ 
היא בעיקר של חמאס, כמו גם מחצית מה"נוטים לליברלים" ורבע מה"מאוד ליברלים". בקרב הקבוצות הליברליות ישנו 
כשליש של מי שסבורים כי האחריות לכשלון השיחות הם של ממשלת ישראל ושל חמאס במידה דומה, ובקרב ה"מאוד 
ליברלים" ישנם שליש מהמשיבים הסבורים כי האחריות למצב היא בעיקר של ממשלת ישראל. באופן דומה, רוב מוחלט 
של מצביעי טראמפ )91%( סבורים שהאחריות היא בעיקר של חמאס, ואילו בקרב מצביעי האריס הטלת האחריות אינה 
חד משמעית – 42% סבורים כי האחריות בעיקר של חמאס, שליש )35%( מאמינים שהיא של ממשלת ישראל וחמאס 

במידה דומה, וחמישית )20%( חושבים שהאחריות היא בעיקר של ממשלת ישראל.
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 (%))מאוד ליברלים בלבד( 

20252024

Do you think the way Israel is carrying out its 
response to the Oct. 7 Hamas attack is much too 
aggressive, a little too aggressive, not aggressive 
enough, or at the right level? (Strong liberal , %)

2024 2025

אגרסיבית במידה  קצת אגרסיבית מידיהרבה יותר מידי אגרסיבית
הנכונה

לא מספיק אגרסיבית
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יחס ליהודים ולישראל 
מהסכנה  ואף  ישראל,  של  הבינלאומי  במעמדה  פגיעה  מפני  גובר  חשש  שונים  דוברים  השמיעו  האחרונים  בשבועות 
בינלאומיים,  במוסדות  הגוברת  הביקורת  רקע  על  נאמרו  הדברים  המערב.  מדינות  בקרב  מוקצה  למדינה  שתהפוך 

בממשלות ובקרב הציבור במדינות מערביות, לנוכח מדיניותה של ישראל במלחמה. 

רוב יהודי ארה"ב מודאגים )מאוד מודאגים + קצת מודאגים( מאפשרות שישראל תהפוך למוקצה במדינות המערב. 
מנגד, כרבע לא מודאגים מאפשרות זו. בהשוואה ליהודים בישראל שהשיבו לשאלה זו בסקר JPPI, שיעור המודאגים 
בקרב יהודי ארה"ב גבוה יותר – בעוד שבישראל 62% מהיהודים מודאגים מאפשרות שישראל תהפוך מוקצה במדינות 

המערב, 75% מהיהודים בארה"ב מודאגים מאפשרות זו.

מהאפשרות  המודאגים  שיעור  עולה   – הליברלי  לכיוון  השמרני  מהכיוון  האידאולוגית  הסקלה  על  שמתקדמים  ככול 
שישראל תהפוך למדינה מוקצה במדינות המערב. בכלל הקבוצות האידאולוגיות, מלבד ה"מאוד שמרנים", ישנו רוב 
שמעיד כי הוא מודאג מאפשרות הנידוי )מאוד מודאג + קצת מודאג(. שליש מה"מאוד שמרנים" מעידים כי הם בכלל 
לא מודאגים מאפשרות זו. בחלוקה לפי הצבעה – מחצית )53%( ממצביעי טראמפ ורוב )88%( מצביעי האריס מעידים 

כי הם מודאגים מכך שישראל תהפוך למוקצה במדינות המערב.

אף אחד מאלה 
/ לא יודע/ת

בעיקר ארה״ב 
והמדינות 
המתווכות

ממשלת ישראל 
וחמאס במידה 

דומה

בעיקר חמאס בעיקר 
ממשלת 

ישראל
 

2 2 22 61 13 סך הכל – יהודי ארה"ב
2 3 22 58 15 סך הכל – יהודים בישראל

1 1 38 25 35 מאוד ליברלים
1 2 35 50 11 נוטים לליברלים
2 2 15 77 3 מרכז
2 2 3 92 1 נוטים לשמרנים
2 6 1 90 0 מאוד שמרנים

3 4 2 91 1 הצביעו לטראמפ
1 2 35 42 20 הצביעו להאריס

הניסיונות להגיע לעסקת חילופי שבויים ולהפסקת אש בעזה נכשלו בשבועות 
האחרונים. מתוך האפשרויות הבאות, מי לדעתך נושא באחריות העיקרית 

להיעדר ההסכם? )%(



8

2025 קול העם היהודי  |  אוגוסט 

במכתב ששלחו לראש ממשלת ישראל, בנימין נתניהו, קבוצת מנהיגים יהודים הזהירה את ראש הממשלה מהשלכות 
מדיניותה של ישראל בעזה על יהודים ברחבי העולם. המנהיגים ציינו כי פעולותיה של ישראל אינן פוגעות רק במעמדה 
של המדינה עצמה, אלא גם מקרינות על חיי הקהילות היהודיות בתפוצות. לדבריהם, ההתפתחויות האחרונות מגבירות 

את תחושת חוסר הביטחון של יהודים במדינות שונות ופוגעת באחדות הפנימית של הקהילות היהודיות עצמן. 

רוב מוחלט )92%( של משתתפי הפאנל מסכימים עם טיעון זה, אך ישנו חוסר הסכמה ביחס להשלכות שצריכות להיות 
לו על אופן הפעולה של ישראל. מחצית ממשתתפי הפאנל )47%( סבורים כי טיעון זה נכון ולכן ישראל חייבת לשקול 
את השפעת פעולותיה בעזה על הקהילות היהודיות בתפוצות. מנגד, 45% חושבים שטיעון זה נכון, ובכל זאת פעולותיה 
של ישראל בעזה צריכות להיות מכוונות להשגת ניצחון, ללא התחשבות בהשפעה של המדיניות על הקהילות היהודיות 
בתפוצות. 5% בלבד ממשתתפי הפאנל חושבים שעצם הטיעון הנוגע להשפעת המלחמה על הקהילות היהודיות אינו 

נכון וכי לפעולותיה של ישראל אין השפעות רחבות.

בחלוקה אידאולוגית עולה כי המשתייכים לכלל הקבוצות מסכימים עם הטיעון של המנהיגים היהודים במכתב לראש 
ממשלת ישראל, אך אין ביניהן הסכמה חד משמעית על השלכותיו של טיעון זה. רוב הליברלים סבורים שישראל צריכה 
להתייחס במדיניותה להשפעת הפעילות שלה בעזה על הקהילות היהודיות בתפוצות, ואילו רוב השמרנים והמשתייכים 
לקבוצת המרכז מאמינים כי ישראל לא צריכה להתחשב בהשפעה של פעולותיה על הקהילות היהודיות. באופן דומה 
ולעומתם רוב  )78%( סבורים שישראל לא צריכה להתחשב בהשפעה על הקהילות היהודיות,  – רוב מצביעי טראמפ 
מצביעי האריס )67%( מאמינים שיש לתת משקל להשפעה של הפעילות בעזה על הקהילות היהודיות בתפוצות. בקרב 
יהודים שמעולם לא ביקרו בישראל נרשם השיעור הנמוך ביותר של מי שסבורים שישראל צריכה להתעלם מהשפעת 

פעולותיה על הקהילות היהודיות בתפוצות )37% - לעומת 52% בקרב מי שביקרו בישראל יותר מפעם אחת(. 

לא יודע/ת בכלל לא 
מודאג/ת

קצת לא 
מודאג/ת

קצת מודאג/ת מודאג/ת מאוד  

1 13 10 21 54 סך הכל – יהודי ארה"ב
1 27 10 23 39 סך הכל – יהודים בישראל

1 7 3 9 79 מאוד ליברלים

1 6 9 16 67 נוטים לליברלים

1 15 12 31 41 מרכז

0 15 16 38 32 נוטים לשמרנים

4 35 19 21 21 מאוד שמרנים

בשבועות האחרונים היו מי שהתריעו מהאפשרות שישראל תהפוך 
למדינה מוקצית במדינות המערב. האם את/ה מודאג/ת מאפשרות כזו? )%(
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בהמשך לשאלה על השלכות הפעילות הישראלית בעזה על יהודי התפוצות, בחנו החודש האם משיבי "קול העם" נוהגים 
להסתיר את יהדותם כאשר הם יוצאים נסיעה או לטיול. שניים מכל חמישה השיבו כי לפעמים הם עושים זאת, שניים מכל 
חמישה העידו כי הם אף פעם לא מסתירים את יהדותם, ואחד מעשרה השיב הוא תמיד עושה זאת. ביחס לחודש ינואר 

האחרון שבו בחנו שאלה זהה, לא נרשם שינוי משמעותי בתשובות המשתתפים. 

בחלוקה לפי דתיות, מחצית מהקונסרבטיבים והאורתודוכסים לפעמים מסתירים את יהדותם כשהם מטיילים, כמו גם 
שליש מהרפורמים ו-29% מהחרדים. מחצית מהחרדים מעידים כי הם אף פעם לא מסתירים את יהדותם, כמו גם שליש 
מהקונסרבטיבים והאורתודוכסים ו-39% מהרפורמים. הרפורמים הם הקבוצה הדתית שבה נרשם השיעור הגבוה ביותר 

של משיבים שהשיבו כי הם תמיד מסתירים את זהותם היהודית כשהם מטיילים - שמינית מהם השיבו כך. 

לא יודע/ת זה נכון, ובכל זאת פעולותיה 
של ישראל בעזה צריכות 

לשאוף להשגת ניצחון, ללא 
התחשבות בהשפעה על 

הקהילות היהודיות בתפוצות

זה נכון וישראל חייבת 
לשקול את השפעת 
פעולותיה בעזה על 
הקהילות היהודיות 

בתפוצות

זה לא נכון: פעולותיה של 
ישראל לא משפיעות באופן 

משמעותי על הקהילות 
היהודיות בתפוצות

 

3 45 47 5 סך הכל

3 14 82 1 מאוד ליברלים

5 33 59 3 נוטים לליברלים

2 62 31 5 מרכז

3 72 16 9 נוטים לשמרנים

5 73 10 13 מאוד שמרנים

3 78 10 10 הצביעו לטראמפ

4 27 67 2 הצביעו להאריס

מנהיגים יהודים טענו במכתב לראש ממשלת ישראל כי פעולותיה של ישראל 
בעזה גורמות ל”השלכות חמורות לא רק על מדינת ישראל, אלא גם על 

 הרווחה, הביטחון והאחדות של הקהילות היהודיות בתפוצות.” 
 מהי עמדתך? )%(
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כמו בחודש שעבר, גם החודש בחנו את עמדות משתתפי הפאנל על מועמד המפלגה הדמוקרטית לראשות עיריית ניו 
יורק, זוהרן ממדני. הבחירות בניו יורק יעסיקו בחודשים הקרובים את הקהילה היהודית הגדולה ביותר מחוץ לישראל, 
ובשונה מסיבובי בחירות קודמים, הפעם שאלת היחס של המועמד לישראל וליהודים נדונה באופן תכוף. ממדני התבטא 
בעבר בחריפות כלפי ישראל – ולדברי מנהיגים יהודים רבים, אמירותיו גבלו באנטישמיות. במקביל, יש לו תומכים יהודים 
רבים, המבקשים לשכנע את הציבור לנתק את עמדותיו הביקורתיות על ישראל מיחסו ליהודים ולקהילה היהודית בניו 

יורק אם וכאשר יהיה ראש העיר. 

כמו בחודש שעבר, גם החודש רוב משתתפי הפאנל )60%( סבורים כי ממדני הוא גם אנטי ישראלי וגם אנטישמי. חמישית 
)17%( סבורים כי הוא אנטי ישראלי אך אינו אנטישמי, ועשירית )8%( סבורים שהוא אינו אנטי ישראלי ואינו אנטישמי. 

ביחס לחודש שעבר לא חל שינוי משמעותי בעמדות משתתפי הפאנל הנוגעות לממדני. 

ככול שמתקדמים על הסקלה האידאולוגית מהכיוון הליברלי לכיוון השמרני, עולה שיעור המשיבים שסבורים כי ממדני 
92% מה"מאוד שמרנים" סבורים  וגם אנטישמי. בעוד שרבע מה"מאוד ליברלים" סבורים כך,  ישראלי  הוא גם אנטי 
אנטישמי  ואינו  ישראלי  אנטי  אינו  ממדני  כי  הסבורים  משמעותי  משתתפים  שיעור  נרשם  שבה  היחידה  הקבוצה  כך. 
היא קבוצת ה"מאוד ליברלים" – רבע מהם סבורים כך. זוהי גם הקבוצה בה נרשם השיעור הגבוה ביותר של משיבים 
שסבורים כי ממדאני הוא אנטי ישראלי אך אינו אנטישמי – שליש )34%( מהמשיבים המאוד ליברלים סבורים כך. בקרב 
הליברלים נרשם שיעור גבוה בהרבה של משיבים שלא ידעו להשיב לשאלה על ממדני, ביחס לשמרנים ולמשתייכים 

לקבוצת המרכז.

אני נוסע/ת לעיתים 
רחוקות / לא רלוונטי

אני אף פעם לא 
עושה זאת

אני לפעמים 
עושה זאת

כן, אני תמיד 
עושה זאת  

11 41 40 8 סך הכל -ינואר

13 37 42 9 סך הכל - אוגוסט

12 39 37 12 רפורמים

12 30 50 9 קונסרבטיבים

7 36 53 4 אורתודוכסים

18 53 29 0 חרדים
24 33 31 12 ללא זרם
10 46 36 8 אחר

כשאת/ה נוסע/ת מטייל/ת, האם את/ה מסתיר/ה את יהדותך בצורה כלשהי? 
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מגמה דומה ביחס לממדני עולה גם בחלוקה לפי דתיות – ככול שמתקדמים על הסקלה הדתית מהכיוון  הליברלי לכיוון 
השמרני, עולה שיעור המשיבים שסבורים כי המועמד מטעם המפלגה הדמוקרטית לראשות עיריית ניו יורק הוא גם אנטי 
ישראלי וגם אנטישמי. בקרב כל הקבוצות הדתיות נרשם שיעור של מחצית או יותר מהמשיבים שסבורים כך. בחלוקה 
לפי הצבעה עולה כי רוב מוחלט של מצביעי טראמפ )92%( וקרוב למחצית ממצביעי האריס )41%( סבורים שממדאני 
 )12%( )27%( ממצביעי האריס סבורים שהוא אנטי ישראלי אך אינו אנטישמי, שמינית  אנטי ישראלי ואנטישמי. רבע 

סבורים שהוא אינו אנטי ישראלי ואינו אנטישמי, וחמישית ממצביעיה של האריס אמרו שאינם יודעים להשיב לשאלה.

 מתוך ההצהרות הבאות על ממדאני, המועמד הדמוקרטי 
לראשות עיריית ניו יורק, איזו מהן הכי קרובה לעמדתך? )%(

לא יודע/ת ממדאני הוא 
אנטישמי, אך איננו 

אנטי-ישראלי

ממדאני אנטי-
ישראלי אך אינו 

אנטישמי

ממדאני אנטי-
ישראלי ואנטישמי

ממדאני אינו 
אנטי-ישראלי ואינו 

אנטישמי
 

10 0 20 61 8 סך הכל - יולי

14 0 17 60 8 סך הכל - אוגוסט
22 1 34 23 24 מאוד ליברלים
12 0 24 51 3 נוטים לליברלים
6 1 7 79 2 מרכז
4 0 3 91 0 נוטים לשמרנים

3 0 4 92 1 מאוד שמרנים

16 0 22 53 9 רפורמים

7 0 14 64 6 קונסרבטיבים

6 1 6 84 1 אורתודוכסים

6 0 6 88 0 חרדים

17 0 19 65 7 ללא זרם

16 1 22 44 16 אחר
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שאלות של מוסר 
במסגרת הסקר בחנו החודש את העמדה המוסרית של יהודים בארה"ב לסדרה של נושאים. המשיבים התבקשו לתייג 
רשימת פעולות או התנהגויות כ״מוסריות״ או כ״לא מוסריות״, כאשר נאמר להם במפורש שהשאלה נוגעת לתפיסתם 
המוסרית בלי קשר למה שקובע החוק )האוסר או מתיר את ההתנהגויות המוזכרות(. מהנתונים עולה פער ניכר בתפיסת 
המוסריות בנושאים רבים בין יהודי ארה"ב לבין היהודים בישראל שלהם הוצגה רשימה זהה של נושאים בתחילת החודש. 
פעולות  אותן  שתייגו  בישראל  היהודים  משיעור  יותר  גבוה  היה  כ"מוסריות"  פעולות  שתייגו  בארה"ב  היהודים  שיעור 
כמוסריות כמעט בכל הקטגוריות. שני החריגים לדפוס זה הם עונש מוות לרוצחים ורומן בין אנשים נשואים – בשני אלה, 

היהודים בישראל הם מי שמייחסים מוסריות בשיעור גבוה יותר לפעולות הללו.

בהשוואה בין עמדותיהם של יהודים בארה"ב לבין עמדות בנושאים דומים של כלל האמריקאים – עמדות שנבחנו לאחרונה 
בסקר של מכון ״גאלופ״ - עולים כמה קווי דמיון ושוני. ביחס לאוכלוסייה האמריקאית הכללית, שיעור גבוה יותר של יהודים 
בארה"ב רואה ביחסים הומוסקסואליים, הפלות, ניסויים בבעלי חיים, הימורים וסיוע רפואי להתאבדות של חולים קשים 
– התנהגות מוסרית. מבין הנושאים הללו הפערים הגדולים ביותר נרשמו בהקשר לנטייה מינית והפלות. בנוגע ליחסים 
הומוסקסואליים, 79% מיהודי ארה"ב סבורים כי מדובר בהתנהגות מוסרית למול 64% מכלל האוכלוסייה האמריקאית. 

בנוגע להפלות 77% מיהודי ארה"ב לעומת 49% מכלל האמריקאים סבורים שמדובר במעשה מוסרי. 

בחודשים האחרונים התחלנו לכלול בפאנל קול העם גם משיבים יהודים מקנדה ובריטניה. קבוצת המשיבים ממדינות 
אלה עוד לא גדולה ומגוונת מספיק בכדי שנוכל להציג תוצאות מלאות של משיבים אלה לכלל השאלות, אבל בשאלות 
שאפשר  כפי  אחת(.  )כקבוצה  אלה  ממדינות  המשיבים  של  משוקללות(  )לא  התשובות  את  גם  מציגים  אנחנו  המוסר 
לראות, מהנתונים עולה כי קיים דמיון רב בין תשובות יהודי ארה"ב לבין תשובות יהודי קנדה ובריטניה. בנושאים שבהם 
אין הסכמה יהודי ארה"ב הם מי שנוטים להעריך התנהגויות מסוימות כ"מוסריות" יותר מאשר יהודי קנדה ובריטניה: כך 
ביחס להימורים )69% לעומת 61%(, ניסויים רפואיים בבעלי חיים )58% לעומת 49%( ובאופן בולט נהיגה מעל המהירות 

המותרת: 53% מהמשיבים האמריקאים אמרו כי מדובר בהתנהגות מוסרית, לעומת כ-37% מיהודי בריטניה וקנדה.

סך הכל מי שחושבים שזה ״מוסרי״ )%(

יחסים הימורים
הומוסקסואליים

ניסויים הפלות
רפואיים 

בבעלי חיים

תשלום 
במזומן בלי 

חשבונית/
קבלה

עונש מוות 
לרוצחים

סיוע רפואי 
להתאבדות 
של חולים 

קשים

רומן בין 
אנשים 
נשואים

נהיגה 
מעל 

המהירות 
המותרת

פוליגמיה 
)גבר שנשוי 
לכמה נשים(

6979775849556745312יהודי ארה"ב

30616551206460131910יהודים בישראל

617879494950696379יהודי קנדה ובריטניה
כלל האמריקאים 

)גלאופ 2025(
63644947-56538-21
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משיבים  בקרב  משמעותיים  פערים  לזהות  אפשר  מוסרית  לתפיסה  שנוגעות  בשאלות  בישראל,  בסקר  גם  שניכר  כמו 
על פי סולם הדתיות. בקרב יהודי ארה"ב, רוב גדול מהרפורמים והקונסרבטיבים סבורים שיחסים הומוסקסואליים הם 
מוסריים, לעומת מחצית מהאורתודוכסים ומיעוט מקרב החרדים. שיעור גבוה יותר של רפורמים וקונסרבטיבים סבורים 
כי הפלות והימורים הם דבר מוסרי, שיעור נמוך יותר שלהם סבור שעונש מוות לרוצחים ופוליגמיה הם מוסריים. פערים 

ניכרים יש גם ביחס לסיוע רפואי להתאבדות, תשלום במזומן וניסויים רפואיים בבעלי חיים.

סך הכל מי שחושבים שזה ״מוסרי״ )%(

יחסים הימורים
הומוסקסואליים

ניסויים הפלות
רפואיים 

בבעלי חיים

תשלום 
במזומן בלי 

חשבונית/
קבלה

עונש מוות 
לרוצחים

סיוע רפואי 
להתאבדות 
של חולים 

קשים

רומן בין 
אנשים 
נשואים

נהיגה 
מעל 

המהירות 
המותרת

פוליגמיה 
)גבר שנשוי 
לכמה נשים(

7792935655478645310רפורמים

708379584658693557קונסרבטיבים

6047547331712715116אורתודוכסים

4712246535881204718חרדים

7681706264626585620ללא זרם

6178764747467254616אחר
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חגי תשרי יחולו בעוד חודש. האם את/ה מתכנן/ת ל… )%(

לקראת החגים
מחצית  החגים.  את  לציין  מתכננים  הפאנל  משתתפי  כיצד  החודש  בחנו  תשרי,  חגי  התקרב  ועם  הקיץ  סוף  לקראת 
)18%( השיבו כי ישתתפו  יותר מפעם אחת. חמישית  )53%( מעידים כי הם מתכננים להשתתף בתפילה  מהמשיבים 
להשתתף  מתכננים  כי  השיבו  ו-8%  בתפילה,  להשתתף  בכוונתם  אין  כי  השיבו  שמינית  אחת,  פעם  לפחות  בתפילה 

בתפילה רק באופן מקוון.

להשתתף  שמתכננים  המשיבים  שיעור  עולה  השמרני,  לכיוון  הליברלי  מהכיוון  הדתית  הסקלה  על  שמתקדמים  ככול 
בתפילה יותר מפעם אחת במהלך חגי תשרי – בעוד שמחצית )50%( מהרפורמים השיבו כך, 82% מהחרדים השיבו כך. 
חמישית מהקונסרבטיבים )19%(, 16% מהרפורמים ושמינית )12%(  מהחרדים, מעידים כי בכוונתן להשתתף בתפילה 

לפחות פעם אחת. עשירית מהרפורמים )11%( ומהקונסרבטיבים )9%( צפויים להשתתף בתפילה רק באופן מקוון. 

עדיין לא 
יודע/ת

אין לי כוונה 
להשתתף 

בתפילה

להשתתף 
בתפילה רק 
באופן מקוון

להשתתף 
בתפילה יותר 

מפעם אחת

להשתתף 
בתפילה לפחות 

פעם אחת 
 

9 13 8 53 18 סך הכל
10 12 11 50 16 רפורמים
6 9 9 57 19 קונסרבטיבים
4 4 6 79 7 אורתודוכסים
0 6 0 82 12 חרדים

13 33 8 24 22 ללא זרם
10 14 7 48 20 אחר
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# %

135 21 רפורמים

210 33 קונסרבטיבים

70 11 אורתודוכסים

17 3 חרדים

89 14 ללא זרם

118 18 אחר

174 27 מאוד ליברלים

135 21 נוטים לליברלים

150 23 מרכז

96 15 נוטים לשמרנים

84 13 מאוד שמרנים

173 27 רווקים / גרושים / אלמנים

364 57
נשואים / זוגיות ארוכה עם בן-

בת זוג יהודים

102 16
נשואים / זוגיות ארוכה עם בן-

בת זוג לא יהודים

534 84 קשורים לקהילה

105 16 לא קשורים לקהילה

139 22 מעולם לא ביקרו בישראל

91 14 ביקרו פעם אחת

279 44 ביקרו יותר מפעם אחת

130 20 חיו בישראל

139 22 יהודים

91 14 יהודים ודת אחרת

279 44 דת אחרת

130 20 ללא דת

 להלן נתונים על משתתפי הסקר של 
אוגוסט 2025:

נתונים על הסקר והשלכותיהם
בהשתתפות  שנערך  סקר  של  ניתוח  הוא  זה  דו״ח 
לפאנל  ורשומים  בארה״ב  המתגוררים  יהודים   639
"קול העם היהודי" של המכון למדיניות העם היהודי 
JPPI. באופן כללי, אפשר לומר כי הסקר נוטה לשקף 
״מחוברים״,  אמריקאים  יהודים  של  עמדותיהם  את 
כלומר, בעלי זיקה יחסית חזקה לקהילה היהודית, ו/

או לישראל, ו/או לזהות יהודית. 


